

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XVII Núm. 5.541 Segunda Época Viernes 24 de Julio de 1925 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 26

MADRID

POR TELEGRAMA

POR TELEGRAMA

Hoja del día

POR TELEGRAMA

Mirando al futuro

Yo no sé quién lanzaría la especie de que el ánimo directorial estaba inclinado hacia una próxima convocatoria del Parlamento; la noticia circuló dentro y fuera de España, y aun nos parece que, sin que lo estorbara la censura, fué acogida por algunos periódicos.

El régimen de previa censura tiene la ventaja o el inconveniente, según se mire, de afianzar ciertas noticias, porque partiendo del error de que aquella es escrupulosa el público suele creer que lo que pasa por el cedazo de los censores es oro de ley, y aun los imaginativos añaden este comentario que lo ayalora: «cuando dejan decir eso, de su certeza no se puede dudar».

Y si se puede dudar, y aun debe dudar en algunos casos, porque la censura no se establece para echarle el alto a todas las cosas, y así algunas, que acaso lo merecieran, circulan sin dificultad, y como indicábamos antes, afianzadas por la idea de una especie de «control» que no ha existido.

No «he pasado a creer» como dicen algunos reservones, que, de buenas a primeras, el Directorio convocara elecciones para diputados y senadores, y hasta abrigó la creencia de que él nunca las convocaría. Y la razón es obvia: a unas elecciones generales no se puede ir sin el previo restablecimiento de la normalidad constitucional—aun cuando existiera y se anunciara el propósito de reformar la constitución—y el imperio de ésta eliminaría automáticamente al Directorio. Entre éste y las elecciones parlamentarias, cuando sean, habrá otros u otros gobiernos; que las convoquen y presidan, pues, aunque en verdad fuesen sus resultados más hijos del sufragio, que los de otras muchas elecciones del antiguo régimen, muchas por todo género de corrupciones y de trampas, unas Cortes nacidas de una dictadura carceraria de autoridad.

Ha hecho, pues, admirablemente el Directorio desautorizando oficialmente la noticia o el rumor susodicho, y añadiendo, que tampoco van tan por la posta como algunos propalan, quiza por deseársela la sustitución de aquél, pues si en la vida individual dos años suponen algo o suponen mucho; en la vida de una nación ese periodo de tiempo no cuenta nada; razonamiento con el que no están conformes muchos de los que llevan cerca de veinticuatro meses sin doblar la rodilla e inclinar la cabeza ante el único altar en que, aún no siendo religiosos, quemaban el incenso de su adoración, el de Santa Nómima bendita.

Pero sea de ello lo que quiera, lo positivo es que por ahora, dentro de la normalidad de lo anormal, ni se ve ni se prevé el funcionamiento próximo de las Cortes parlamentarias, ni menos la sustitución del Directorio por un gobierno de Gabinete; no se ve, ni se prevé, ni, digase lo que se quiera, está en los deseos de la opinión, salvo en los de la opinión recusable, por interesada, porque es claro, que si a todas las criaturas del orbe político desplazado el 13 de Septiembre del '23 se les consultara, contestarían sin vacilar que nada es más urgente que volver al funcionamiento integral de la máquina parlamentaria.

Lo cual no quiere decir que, pues se siente asistido por aquella general opinión; deba el Directorio dar de lado a las preocupaciones de lo futuro. ¡Eso no! Sabe y lo ha estado recordando constantemente que él representa como el anillo de tránsito entre lo que se derrumbó, y tal como era no podría volver, y lo que con carácter normal ha de sustituirlo, y esto de una manera eficaz, sin apresuramientos, pero tampoco sin demoras, hay que irlo preparando.

Buenos o malos, más deficientes o más perfectos, las organizaciones municipal y provincial tienen ya sus Estatutos. El Estado está punto menos que como quedó al día siguiente de la caída del régimen antiguo. Los poderes ejecutivos y legislativo, nuevos o renovados, hay que organizarlos en cuanto sea posible. Si, como ha dicho el señor Perier, lo de Marruecos, después de la Conferencia, entrará en la fase de resolución definitiva, el Directorio debería ir seriamente pensando en su sustitución y en habilitar los instrumentos adecuados para recibir la herencia.

Miguel PEÑAFLORES.

POR TELEGRAMA

Los franceses en Africa

Una importante posición cae en poder de los rebeldes

Madrid, 23-4 tarde. Según noticia de origen particular que se tienen por fidedignas, la situación de los franceses en Africa sigue siendo delicadísima.

Ultimamente, se sabe que la posición de Tannat, una de las más importantes del sector de Tazza, ha caído en poder de los rebeldes.

Bajo el régimen del Directorio

El próximo Consejo lo presidirá Primo de Rivera

Madrid, 23-4 tarde. El motivo de haber retrasado un día su salida para Marruecos el marqués de Estella, es de creer que haya sido el deseo de presidir el Consejo que ha de celebrarse mañana.

Parece que en esta reunión del Directorio se van a tratar asuntos de mucho interés.

Conferencia

Madrid, 23-10 noche. Esta mañana estuvo en el ministerio de la Guerra el general Gómez Jordana conferenciando extensamente con el marqués de Estella.

Despacho

Después, el jefe del Gobierno despachó con los subsecretarios de Fomento, Gracia y Justicia y Hacienda.

No recibió ninguna visita, dedicándose, lo mismo que por la tarde, al despacho de asuntos pendientes.

El presidente del Círculo Mercantil de Casablanca

El general Gómez Jordana, recibió a don Rafael Pastor, presidente del Círculo Mercantil de Casablanca, que fué a interesarle el pronto despacho de varios expedientes de interés para la numerosa colonia española residente en aquella ciudad.

El teniente coronel Rico, va a organizar «La Nación»

Ha cesado en el cargo de jefe del negociado de Información y Censura de la Presidencia, teniente coronel Rico, para dedicarse a la preparación del periódico «La Nación», órgano de la Unión Patriótica.

Le ha substituido en el cargo que cesa el teniente coronel don Celedonio Iglesias.

NECROLOGÍA

En el correo de ayer tarde llegó el cadáver del ex-diputado a Cortes y senador don Ulpiano García Blanes, siendo conducido bajo cruz alzada en hermosa carroza fúnebre al Cementerio de San José.

Acompañando al cadáver vino desde la Corte el banquero don Esteban Jiménez, sobrino del difunto.

Formóse el cortejo en la misma estación del ferrocarril, a donde acudió una multitud de personas, en la que estaban representados todos los organismos y clases sociales de la Ciudad.

La presidencia del duelo la formaban el general-gobernador don Santiago Zumel, Gobernador Eclesiástico don Rafael Ortega, alcalde de la Ciudad don Antonio González, Presidente de la Diputación don José Benítez, Párroco de San Pedro don Antonio Amat, Prior de Santo Domingo P. Tomás Alonso, Presidente de la Cámara Oficial de Comercio don Carlos Vida, los médicos don Gabriel de la Cámara y don Emigdio Nieto y el Presidente del Círculo Mercantil.

Reiteramos nuestro pésame a su distinguida familia y pedimos a nuestros lectores una oración por el alma del finado (q. s. g. h.).

En la Iglesia parroquial de San Sebastián se han celebrado funerales por el eterno descanso del alma del señor don Francisco Martínez Limónes, empleado de la Diputación, hijo del exconcejal don Juan Antonio Martínez Pérez.

Reiteramos el testimonio de nuestro pesar al padre, y hermanos y demás familia del difunto (q. e. p. d.).

De la Lotería del miércoles

Los que juegan el tercero

Según los datos que pudimos adquirir ayer, el número 2.942, agraciado en el sorteo de la lotería nacional del miércoles con el tercer premio y expandido por el ambulante de la administración número 5, de la que es dueña doña Ana Martínez Trevijano, está repartido en esta forma:

Un décimo lo juega Joaquín López. Otro lo adquirió Antonio Salinas, del Sur de España.

Jugaba otro José Oliver, de los Molinos de Viento, que por cierto lo ha perdido!

Un panadero del Barrio Alto adquirió otro décimo.

Nicolás Ruiz, conductor del auto de San José, adquirió así mismo otro décimo.

Un contratista de trabajos de la calle de Reyes Católicos, llamado Paco, tiene otro de los décimos premiados.

Compró otro, José Oliver, guardafrenos del Sur de España.

Un carrero de Gádor, llamado Francisco González, tomó dos en un viaje que hizo a Almería.

Y en fin, el décimo décimo lo lleva un vecino de Pechina.

Nuestra enhorabuena a los favorecidos por la suerte.

La conferencia hispano-francesa

Ultimas reuniones

Madrid, 23-4 tarde. Hoy y mañana volverán a reunirse los delegados españoles y franceses en la conferencia sobre Marruecos con objeto de terminar definitivamente su gestión.

Se espera que los delegados darán una solución satisfactoria al punto con cerniente al derecho recíproco de Francia y España, de perseguir a los rebeldes tanto en la zona oriental como en la occidental, previa una reglamentación escrupulosa.

Se reúnen las delegados

Madrid, 23-10 noche. A las once y media de la mañana se reunieron los delegados de la Conferencia.

La reunión terminó a las dos y media. Al salir el Embajador francés, manifestó a los periodistas que no podía decirse nada de lo tratado.

El presidente, general Gómez Jordana, participó que se había suspendido la reunión para reanudarla esta tarde a las cinco.

—Estamos discutiendo—terminó diciendo—cuestiones de forma, que son las más laboriosas.

Nueva reunión

Madrid, 23-12 noche. A las siete de la tarde, como habían anunciado, volvieron a reunirse los delegados hispano-franceses.

Deli cararon extensamente sobre los temas que faltaban ultimar y examinaron las contestaciones del Gobierno francés.

POR TELEGRAMA

El dique de la Unión Naval de Levante

Madrid, 23-10 noche. En el Ministerio de la Guerra manifestaron hoy que ha comenzado a funcionar en Valencia el dique de la Unión Naval de Levante.

Este nuevo dique tiene 100 metros de eslora y una fuerza ascensional de 4200 toneladas.

Ya ha iniciado sus trabajos con la reparación de la draga de aquel puerto.

Instantánea

La Ideal

El pudor y el valor, en magnífica alianza, es otra de las características de la joven que aspira a formar hogar... ella sabe temer y huir como un pajarillo y ella sabe atacar, resistir, sostener la lucha como un león desde que se trata de cumplir el deber, de hacer un bien o de defender su virtud. Esas jóvenes modestas, tímidas, profundamente piadosas son verdaderamente ángeles, inteligentes y puras, llenas de honor y gracia que en la sociedad hacen ley, lo dominan todo, todo lo iluminan, arrastran a sus compañeras hacia el bien, hacia el deber, hacia el trabajo...

En la educación de esas jóvenes que han escalado las alturas que venimos describiendo se ha tenido en cuenta la dificultad real, el peligro positivo que está del lado del amor propio, del amor personal, egoísta, desde el punto de vista moral, amor perverso que trastorna el orden natural en todas las facultades del alma humana. En las mujeres es una de generación radical sin que nadie las advierta ni las ilustre sobre la perturbación producida en ellas por consecuencia de este estado de egoísmo absoluto en que muchas viven. ¡Qué de ruinas en un corazón que no ha luchado ni se le ha enseñado a luchar contra ese egoísmo... Los arranques hacia lo bello, los entusiasmos que hacen latir y trasportan el corazón, el amor apasionado hacia lo ideal, los ensueños hacia lo infinito, la exaltación propia de la virtud, el resorte en fin, para elevar de la tierra a las almas yace marchita en el fondo del corazón como se deshojan y marchitan las rosas por el viento, como se derrumba un edificio agitado por el terremoto.

Lorenzo CHARBONIER

(Continuará)

Vapores fruteros

Para LIVERPOOL directo

El vapor «JACINTO VERDAGUER», llegará fijamente el lunes 27 de Julio, saliendo el mismo día directo para Liverpool.

Para más informes, a sus Agentes:

Hijo de Ricardo Giménez S. en C., Principe 73 y 75 - ALMERIA

El centenario de Sagasta

Se ha celebrado en estos días el centenario de Sagasta. No hablemos de su persona, que, aparte de sus marrullerías políticas, fué el «marrullero» por excelencia—dejó en las conciencias el recuerdo amargo de su muerte impenitente; hablemos únicamente de lo que aportó a la monarquía y del aprecio que en realidad merece su aportación.

Sagasta, se dice, incorporó a la monarquía y al servicio de la monarquía, los hombres y los principios liberales. ¡Buen servicio fué el que le prestó! Pudiéramos añadir, pero queremos hacerle el favor o la justicia de descargarle de esa responsabilidad. La culpa esencial del ambiente que creó en el mundo la revolución francesa, pero quien abrió las ventanas de nuestra patria a ese ambiente, no fué Sagasta sino Cánovas. En nuestro país esencialmente conservador, nadie, sino en nombre del conservadurismo, hubiera podido intentar una cosa semejante.

Empleando la palabra libertad en el sentido de liberalismo en que se suele emplear, podríamos decir con acierto, corrigiendo la frase de Maura, que no ha sido la libertad la que se ha hecho conservadora, porque la libertad, la verdadera libertad lo ha sido siempre y es lo más conservador que en el mundo existe, sino que fué el conservadurismo el que se hizo liberal. Con mucho acierto aquellos conservadores se llamaron a sí mismos conservadores-liberales, porque los conservadores-conservadores, no existieron en nuestra patria desde que Cánovas redactó la Constitución de 1876. Esa fué la verdadera ventana por la que se colaron con Sagasta o sin Sagasta todos los liberales, con una apariencia de resistencia sostenida por Cánovas para que se le permitiera mantener la ventana abierta, y con una apariencia de forcejeo sostenida por Sagasta para que le fuera posible capitanear las fuerzas liberales, y mantener con su compañero de turno el pacto de tira y afloja que debía de acabar con el aflojamiento general de todos los resortes del poder y de la autoridad.

No fué, pues, Sagasta el que abrió las ventanas del liberalismo, sino uno de los muchos que cuando las vieron abiertas se colaron por ellas para vivaquear a su sombra. Que Sagasta era un espíritu liberal no lo ponemos en duda, aunque visiblemente más en contacto con la realidad, y por lo tanto, menos liberal en la práctica, de lo que ahora le suponen muchos de los que le han recordado en estos días del centenario de su nacimiento. El se coló en el gobierno con todos los suyos al amparo de las garantías constitucionales, pero él las mantuvo suspendidas gran parte de los días de su existencia en el poder. Aunque él había dicho que «los males de la libertad con la libertad se curan» no es menos cierto que siempre que tuvo que curar males del liberalismo, no recurrió a la libertad, sino a la restricción de la libertad para conseguirlo.

Pero si algo creen los liberales de hoy que se debe agradecer la introducción de sus principios en el gobierno de nuestro pueblo, no se lo agradezcan a Sagasta sino a Cánovas, al que consideramos, aparte de este error—si bien es verdad que este es un error fundamental—un estadista más sólido, y un gobernante más capacitado. El consiguió para España en aquel momento un verdadero periodo de paz, pero aquella paz establecida sobre principios que no eran de paz, ha sido la causante de la guerra de espíritus que todavía padecemos y que sabe Dios, cuanto tiempo padeceremos aún.

FERNANDO

POR TELEGRAMA

El general Soriano sale para Melilla

Madrid, 23-12 noche. En un aparato marca «Breguet», tripulado por el capitán don Ignacio Giménez, marchó hoy a Melilla, el jefe de los servicios de aviación, general Soriano.

En cuarta plana

Originales de interés

El viaje del Nuncio

A Santiago y a Loyola

Madrid, 23-4 tarde.

Esta tarde partirá el Nuncio de Su Santidad, monseñor Tedeschini, para Lugo y Santiago, donde asistirá a la consagración del nuevo obispo de Plasencia.

Luego irá a Loyola, con el fin de celebrar de pontifical en la fiesta anunciada para el día 30, en honor de San Pedro Canisio, y en la del día primero de Agosto dedicada a San Ignacio.

Desde Loyola, monseñor Tedeschini continuará su viaje a Roma, donde permanecerá hasta el Otoño.

CRÓNICA LOCAL

El día de ayer

Se sostuvo despedido, y el viento aplacó sus furiosos, con lo que se reanuda la vida al aire libre ante la perspectiva de un día primaveral, que tal fué el que ayer disfrutamos.

Por la mañana celebró sesión la Comisión permanente municipal.

Nota triste del día fué la llegada en el correo y sepelio de un distinguido almeriense, el señor García Blanes, fallecido en Madrid víctima de un sensible accidente.

El capítulo de diversiones se enroscó con el debut de un cuadro de variedades en el Baileño Diana y el concierto bimensual de la Banda de música del municipio en el Bulevar.

Los buques ingleses

En el Ayuntamiento se recibió ayer una comunicación de la Comandancia de Marina anunciando la visita de los cruceros ingleses «Tourmaline» y «Splendid» que permanecerán en nuestras aguas, como tenemos anunciado, desde hoy hasta el lunes, 27.

Enfermos

Guarda cama el teniente alcalde y subdelegado de Odontología don Asensio Lacal Fuentes, cuyo alivio celebraremos.

Cámara Uvera

El próximo domingo celebrará sesión el pleno de la Cámara Oficial Uvera.

Notas municipales

Hoy, fiesta onomástica de la Reina doña Cristina, y mañana, festividad de Santiago, no habrá oficinas en el Ayuntamiento.

—La Delegación de Hacienda ha autorizado el presupuesto carcelario para el actual ejercicio.

—La Cámara Uvera ha designado para vocal de la Junta local de defensa contra plagas del campo a don José Alferez Maruri.

—Doña Concepción Torello ha solicitado licencia para realizar obras en las casas números 1, 14, 4 y 12 de las calles de la Alameda, Reina, Estrella y Narváez, respectivamente y don Rafael López Plaza en la núm. 11 de la calle del Mínero.

—Don Angel Martínez Cruz ha reclamado contra su inclusión en el padrón de carrajes.

—Se ha mudado en cinco pesetas a un vecino de la calle del Obispo Orbera, a propuesta del Ingeniero Jefe del servicio de aguas, por tocar a la llave de aforo. Asimismo se ha oficiado a la Diputación, para que se averigüe quien ha tocado a la taquilla de la llave de aforo en el edificio que ocupa dicho organismo.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Districto de la Audiencia.—No se hicieron inscripciones.

Districto de San Sebastián.—Nacimientos: Rafael Martínez Fernández.

Defunciones: Plácido Salvador Ruiz. Matrimonios: Ninguno.

Los que viajan

De Madrid se ha trasladado a su pueblo natal, Terque, donde pasará una temporada, nuestro querido compañero el redactor jefe de «El Siglo Futuro» y canónigo de Málaga don Emilio Ruiz, que firma con el pseudónimo de Fabio.

Verbena

En la noche del 25 y con motivo de la festividad de Santiago, celebrará la sociedad Casino de Almería una gran verbena en su terraza.

Junta de Transportes

Ayer tarde, a las siete, se reunió en el Gobierno civil la Junta provincial de Transportes, que desechó diversos expedientes.

POR TELEGRAMA

BARCELONA

Sindicalista detenido

Madrid, 28-12 noche. Participan de Barcelona que ha sido detenido un individuo apodado Tor autor del asalto a un colmado y del asesinato de un guardia de Seguridad. Además se ha comprobado que participó en otros atracos.

Llega el Arzobispo de Caracas

Llegó el Arzobispo de Caracas, que se dirige a Tierra Santa.

Fuó recibido por varias personalidades.

Lea usted todos los días

«La Independencia»

Accidente de automóvil

Madrid, 23-4 tarde. A consecuencia de un accidente de automóvil, el autor dramático señor Estremera, que se dirigía con su familia a una finca de Guadalajara, sufrió lesiones graves. La esposa del escritor también resultó herida en la cabeza y el chofer sufrió lesiones leves. Dos niños que iban con el matrimonio resultaron ilesos. El accidente ocurrió al chocar el auto contra un árbol.

Muerte repentina

Madrid, 23-10 noche. Al salir del Banco de España, y en el momento que subía a un tranvía se sintió enfermo el inspector de la sociedad «El Fénix Agrícola», don Baldomero San Román, muriendo repentinamente. El fallecido llevaba en la cartera 180.000 pesetas.

El alcalde, enfermo

El conde de Vallellano no asistió hoy a la alcaldía por encontrarse enfermo.

El asunto del Banco de Castilla

Se ha declarado firme el convenio del Banco de Castilla por no haberse presentado en la Audiencia sus impugnadores.

La escasez del pan

Los periódicos se ocupan de la escasez de pan, reinante en esta Corte, que obliga al público como en épocas anteriores a guardar cola a la puerta de las tahonas.

Los obreros panaderos han dirigido una carta a la Prensa, en la que afirman que la escasez de pan a pretexto de la falta de harinas es una maniobra de los patronos para disminuir la fabricación del pan de tasa, obligando así a las gentes humildes a comprar pan de lujo, mucho más caro.

Choque de camionetas

En la calle de Fuencarral chocaron dos camionetas de viajeros. A consecuencia del accidente resultaron cuatro viajeros heridos. Ambos vehículos tuvieron grandes desperfectos.

El equipo uruguayo

El equipo uruguayo ha retrasado su marcha a Montevideo para jugar un partido de selección con los equipos catalanes.

Archivase

Una fotografía y un pie

«El Literario» de Madrid publica una fotografía del profesor americano J. Scopes. Y al pie de la fotografía, y sin una indignada protesta de su parte, escribe: «El profesor americano J. Scopes, procesado por las autoridades judiciales de Dayton (Tennessee) por haber propagado las teorías darwinianas sobre la evolución, prohibidas por las leyes del Estado».

Teorías prohibidas por las leyes de Estado. Y ese Estado es la gran República de los Estados Unidos presentada todos los días por «El Liberal» y todos los suyos como prototipo de la libertad, la democracia y la tolerancia.

Pero, que con un gran sentido, procesa a los profesores que se permiten enseñar teorías que el Estado, con muchísima razón, ha prohibido propagar por medio de la enseñanza.

Quede en la colección para cuando haya que refrescar en la memoria a los que andan propalando por ahí que fuera de las fronteras de España se atan los perros con longaniza.

sesionado el nuevo alcalde, don Alberto Cerezo.

Al tomar posesión pronunció un discurso de gratitud, dedicado a los concejales, que le votaron unánimemente. Ofreció poner al servicio de la ciudad su buena voluntad.

Chinos detenidos

Participan de Cádiz, que, a bordo del vapor «Juan Llovera», han llegado los individuos de nacionalidad china, que, procedentes de Colombia, fueron detenidos en Barcelona y traídos a Cádiz a disposición del Gobierno.

Un maestro complicado en una banda de estafadores

Madrid, 23-12 noche. Ha sido detenido en Alicante el maestro don Cándido Lombes que regentaba una escuela. La detención obedece a hallarse complicado en una banda de falsificadores de cheques.

Este maestro sostenía correspondencia con el estafador recientemente detenido conocido por don Benito.

Interceptadas las cartas, las autoridades consiguieron obtener los comprobantes de complicidad necesarios. También fué detenida, una bellísima joven, llamada Julia González, también complicada en el asunto.

La huelga de canteros

Dicen de Sevilla que continúa en igual es a lo la huelga de canteros.

Se han cometido algunos actos de sabotaje, entre ellos la voladura de una piedra de un molino aceitero. Las autoridades hacen indagaciones para detener a los autores.

Cuatro consejeros procesados

De Bilbao dan cuenta que han sido procesados cuatro consejeros de una compañía naviera de Bermeo.

El hecho ha producido sensación, por tratarse de personas de buena posición social.

POR TELEGRAMA

Cuarenta mil hombres al frente francés

Noticias de Orán

Manrid, 23-4 tarde. De Melilla nos comunican noticias llenadas a aquella plaza por los viajeros que llegan de Orán.

Dicen estos que han desembarcado últimamente en dicho puerto argelino unos cuarenta mil hombres, en su mayoría europeos.

Seguidamente, en trenes especiales y en camionetas, son llevados estos contingentes a Fez y Tazza.

En Orán hay fondeados actualmente dos buques de guerra ingleses, de gran porte.

Noticias oficiales

Accidente en una mina

Ayer se recibió en el Gobierno civil un parte de la Benemérita de Herreras, dando cuenta de un desprendimiento de tierras ocurrido en la mina «Iberia» de aquel término, explotada por la Sociedad Minera de Almagrera.

Quedaron sepultados en el interior los trabajadores Damián Pérez Guirao, de 34 años, Andrés Perellán Martínez, de 29 y Melchor Cazorla Alarcón, de 19 años.

Estos dos últimos fueron extraídos cadáveres.

El primero sólo se produjo lesiones leves.

Ocurrió el desprendimiento la noche del día 17.

El Juzgado de Instrucción se personó en el lugar del suceso a la una y cuarto de la madrugada, ordenando el levantamiento de los cadáveres y dando comienzo a la práctica de las oportunas diligencias.

Cotizaciones de Bolsa

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes items like Deuda 4% interior, Banco de España, etc.

VAPORES CORREOS FRANCESES

De la Societé Générale de Transports Maritimes a Vapeur y Lloyd Latino



Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos.

ALSINA, MENDOZA, PLATA, FORMOSA, VALDIVIA, CORDOBA Y PINCO.

VALDIVIA

saldrá de Almería el 12 de Agosto de 1925, para RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES

PRECIOS EN TERCERA CLASE: De 10 años cumplidos un entero 537'50 ptas. incluido impuesto. De 2 años a 10 sin cumplir un medio 272'50 ptas. incluido.

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de PRIMER, SEGUNDA, CLASE INTERMEDIA Y TERCERA CLASE, haciendo escala en DAKAR para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es immejorable.

PARA LOS DE TERCERA CLASE, COMIDA A LA ESPAÑOLA

AVISO IMPORTANTE: Para obtener plaza en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes: sus Consignatarios HIJO DE RICARDO GIMENEZ (S. en C.) Boulevard del Príncipe 75. - ALMERIA y Cortina del Muelle, 21 y 23. - MALAGA

Letras femeninas

La ciencia del vivir

Olvidado y desconocido, yo tuve la suerte de encontrar un soneto; es luminoso como una ley divina, fuerte como un canto triunfal, pio como una oración cristiana.

Y su autor ha sido tan generoso, tan modesto, que ha labrado esta joya en el anonimato, y la ha dejado caída en mitad del camino para que la haga suya el pasajero, renunciando así no sólo a los aplausos y las admiraciones, sino hasta a la gratitud del caminante.

En honor de este poeta singular ofrezco a mis lectores la rima noble y rara que tiene la rotundidad de un decreto, la gallardía de un himno y la dulzura de una plegaria: dice de esta manera:

«Saber poner en práctica el amor que a Dios y al hombre debes profesar a Dios como a tu fin único amar y al hombre como imagen de su autor; proceder con llaneza y con candor, a todos con placer sin alular, saber el propio género dominar y seguir a los otros el humor; con gusto el bien ajeno proinover, como propio el ajeno mal sentir, saber negar, saber condescender, saber disimular y no fingir; todo esto con prudencia has de ejercer para acortar la ciencia del vivir».

En la difícil contextura de los catorce renglones clásicos, ahí tenéis, lectores curiosos y amables, un ideal compendio de la ley de Dios, toda una regla solemne y magnífica del supremo arte del vivir, de la ciencia humana y divina que nos conduce a la inmortalidad.

Aunque el poeta nos habla en secreto, desde la sombra, quizá desde la tumba, nos habla familiarmente. Diríase que responde a una ansiosa demanda de nuestro corazón. Su voz parece que prolonga una plática íntima que comenzó en la apremiante consulta de nuestra pobre ignorancia.

Si duda la silenciosa voz de algún espíritu sediento, clamó en la soledad de una conciencia.

¿Cuál será el mejor arte del vivir? ¿Cómo se persigue?... ¿Cómo se logra? Y el alma creyente de un gran artista, contesta a todos los profanos de la suma ciencia en el prodigio soneto que yo tuve la suerte de encontrar: es una definición recia y armoniosa de la más esencial sabiduría: es una cincelada síntesis del catecismo cristiano. Yo la descubro con respeto y la pongo en circulación con reverencia, deseando ser así fiel intérprete de quien no quiso que tuviera dueño particular y la dejó sembrada en el camino, para todos, como la gracia de Dios.

Concha ESPINA DE SERNA.

Procesión

Mañana, día de precepto, por la festividad del Apostol Santiago, saldrá de la Iglesia de San Sebastián, a las 6 y media de la tarde, la solemne y tradicional procesión, que anualmente se celebra en honor de la Santísima Virgen del Carmen, Patrona de las Huertanas, a la cual asistirán el Excmo. Ayuntamiento y otras autoridades civiles y militares.

Recorrerá las calles de Murcia, Bomba, Granada, Puerta de Purchena, Paseo del Príncipe, Navarro Rodrigo, Garra, Alíx, Obispo Orberá, Juan Llorca, Talía y Plaza de San Sebastián.

Como siempre, y dado el amor que se profesa a la Reina del Carmen, todos los balcones de las calles del itinerario serán adornados con colgaduras, en honor de la Santísima Virgen.

POR TELEGRAMA

PROVINCIAS

Rosario monumental en Toledo

Madrid, 23-4 tarde. En Toledo se activan los preparativos para el Rosario monumental que saldrá de la Catedral el próximo día 15, festividad de la Asunción de Nuestra Señora, titular de aquel templo metropolitano.

La procesión saldrá de la Catedral a las diez de la noche, figurando en ella por primera vez artísticas farolas que representan los misterios del Rosario.

Esas farolas, costeadas por las Cofradías y gremios de la ciudad, han sido hechas por artistas toledanos.

Un Ayuntamiento contra el juego

Despachos de Santander comunican que el Ayuntamiento de la capital se ha negado a ponerse al frente del movimiento iniciado por determinados elementos con el fin de obtener autorización del Directorio para que sea abierto el Gran Casino durante la temporada de verano.

Con motivo de esta decidida actitud de los municipios, hay gran efervescencia en ciertos centros santanderinos, siendo muy probable que el Ayuntamiento en pleno presente la dimisión.

El exministro Vasconcellos

De Gijón informan de la llegada a aquella villa del exministro mejicano Vasconcellos, que ha sido visitado por los elementos de la colonia americana y representantes de los centros culturales de la población.

Vasconcellos irá de aquí a Bilbao y Barcelona, donde embarcará con dirección a su país.

Se posesiona el nuevo alcalde

Madrid, 23-10 noche. Notifican de Zaragoza que se ha po-

cieron una salida, dispersando a los rebeldes.

Las tropas francesas tuvieron varias bajas.

El general Naulin

El nuevo jefe del ejército de operaciones francés, general Naulin, inmediatamente de llegar ha comenzado a estudiar la situación militar de la zona. En breve visitará el frente.

Ayer en el Ayuntamiento

Se reúne la Comisión permanente

A las doce y media, celebró ayer sesión la Comisión permanente municipal, bajo la presidencia del alcalde, señor González Egea y con asistencia de los señores Pérez Cordero, Beltrán, Puig, Romay y Benitez Blancs.

Aprobada el acta de la anterior, se pasó a dar cuenta de los siguientes asuntos puestos al orden del día:

—Escrito de don Antonio Martínez Molinedo solicitando su inclusión en el padrón de vecinos.

De conformidad.

—Factura de E. Viciana Viciana de 1.650'75 pesetas por varias cargas químicas para el aparato matafogos «Biosca».

Se aprobó.

—Factura de Andrés del Aguila García, de 871'40 pesetas por efectos de ferretería para la Alhóndiga.

Aprobóse también.

—Factura de Joaquín López Murcia, de 330 pesetas, por cemento utilizado en las obras de pavimentación de la Puerta de Purchena.

Como las anteriores.

—Idem ídem, 443'80 pesetas por jornales invertidos en el arreglo del pavimento de la Puerta de Purchena.

Quedó aprobada.

—Cuenta de Francisco Valdés, de 125 pesetas, por jornales invertidos en el arreglo de la calle del General Segura.

De conformidad.

—Recibo del relojero de la Sociedad «Cauce de la Buena Unión», de 100 pesetas por cinco horas de agua.

Quedó sobre la mesa para otra sesión.

—Recibo de la Compañía de FF. CC. Andaluces, de 203'36 pesetas, por transporte de efectos para extinción de incendios.

Aprobóse.

—Padrones de contribuyentes para los derechos y tasas para asistencia del servicio de incendios, inspección sanitaria de establecimientos y escarapatas, y arbitrios sobre inquilinatos y solares para el ejercicio actual.

Se expandrán al público todos ellos por diez días, menos el de solares que lo estará por quince días.

Fueron aprobados.

—Informes de la Comisión de Carruajes.

Se aprobaron también.

—Informe de la Comisión de Alumbrado en escrito de varios vecinos del Callejón de Medina.

De conformidad.

—Escrito de la Junta de Damas Protectoras de la Tienda Asilo solicitando autorización para instalar una tómbola en el Bulevar del Príncipe.

Como se solicitó. Se instalará frente al Teatro Variedades, sin pago de tasa alguna y hasta Septiembre.

—Cuenta de José Robles, de 507 pesetas por obras de albanilería en la Plaza de Abastos.

Se aprobó.

—Informe de la comisión de Abastos emitido en el expediente contra el gestor del arbitrio sobre tránsito de cabras.

Se acuerda instruir el de responsabilidad y retener la fianza, nombrando para instruirlo al concejal jurado, don Antonio Peregrín.

—Cuenta del Ingeniero Jefe del Servicio de Aguas, de 224 pesetas, por obras ejecutadas en la calle de Javier Sanz.

Se aprobó.

—Idem de José Lucas e Hijos, por efectos de ferretería.

Quedó sobre la mesa.

El señor Romay propuso se autorizara al alcalde para adquirir nueve instrumentos de música con destino a la Banda municipal, y así se acordó.

Terminado el despacho ordinario, ocupó la tribuna pública el obrero José López Plaza, por la sociedad de obreros albañiles «El Primero de Mayo», protestando contra el impuesto sobre obras que se realizan, pidiendo se reduzca al acopio de materiales e instalación de andamios.

El mismo individuo expuso que en el campo de Regocijos existe un cambado que interrumpe el tránsito y es lugar de refugio de ciertas gentes.

Ofreció el alcalde que se tendrán en cuenta estas indicaciones.

Acordóse, a propuesta del alcalde, adjudicar la cobranza del arbitrio sobre los barriles de uvas, a la Cámara Oficial Uvera, si ésta lo acepta, con el dos por ciento de premio de cobranza.

A la una y media se levantó la sesión.

POR TELEGRAMA

Niño en peligro de ahogarse

Se cae al agua de los brazos de su madre

Madrid, 23-10 noche.

Esta tarde, en el estanque del Retiro, se cayó al agua un niño de pocos años que lo tenía su madre en brazos.

Al caer al agua el pequeño se formó gran confusión entre las personas que se hallaban cerca del lugar del suceso.

Los boteros se hallaban muy alejados y nadie podía prestar auxilio al niño, que se había hundido.

De pronto, el joven Alejandro Oliver se arrojó al agua y consiguió extraerlo.

La gente que presenció el rasgo abnegado del joven Oliver lo ovacionó con entusiasmo.

La madre del niño salvado sufrió un síncope y tuvo que ser también asistida en unión de su hijo en la Casa de Socorro.

MARRUECOS

De Tetuán

Circulación restablecida

Madrid, 23-4 tarde.

Ha quedado restablecida, después de dos días de suspensión, la circulación en la carretera de Tánger a Tetuán.

Por toda ella se advierte tranquilidad, notándose además movimiento de tropas.

Con la última operación realizada por el Fondak de Ain Hedida se ha conseguido ahuyentar del todo a los rebeldes que amenazaban dicha carretera.

De Ceuta

Una revista

De Ceuta participan que el general Souza ha estado en las posiciones avanzadas de aquel sector, revistando sus respectivas guarniciones y todos los servicios.

Ha quedado muy satisfecho de la revista dado el buen estado de ánimo de la tropa y el orden que en todo se observa.

De Melilla

Por los aires

Comunican de Melilla que el general Fernández Pérez ha realizado un vuelo en hidroavión.

Voló sobre la costa y llegó hasta el morro nuevo.

Gasolinera a pique

Los buques de guerra franceses que vigilan la costa por nuestra zona oriental han echado a pique a una gasolinera.

Esta se dirigía desde Gibraltar a Argelia.

Los buques franceses dieron alcance a la gasolinera cerca de Cabo de Agua.

Funerales

En la iglesia Castrense de Melilla se han celebrado, según se anunció, solemnes funerales por el desastre eterno del general Fernández Silvestre y del coronel Morales que murieron en julio del 1921, cuando el desastre de Annual.

Asistieron al acto el comandante general señor Sanjurjo y muchos jefes y oficiales.

Convoy detenido

Nuestras fuerzas en todos los territorios de la zona ocupada siguen ejerciendo estrecha vigilancia para impedir el paso de convoyes rebeldes.

Ultimamente, las fuerzas indígenas que se hallan de guarnición en El Batel han detenido a uno de ellos que iba compuesto por varias caballerías.

Estaban estas cargadas con tejidos, en gran cantidad, de los que se emplean para los vestidos moros.

Los conductores de las caballerías, al ser interrogados como procedía, incurrían en diversas contradicciones en lo referente al destino de las mercancías y quedaron detenidos.

El valor de los tejidos que llevaban asciende a unas 35.000 pesetas.

En memoria de las víctimas del desastre

Madrid, 23-10 noche. Informan de Melilla que frente a la célebre casa La Ina, situada en el poblado de Zeluán, se construye un monumento para perpetuar la memoria de las víctimas del desastre de Annual.

Fiesta religiosa de desagravio

Con motivo del aniversario de la profanación de la Iglesia de Nador, por la morisma, en Julio del año 1921, los vecinos de aquel poblado han organizado una fiesta religiosa en desagravio del salvaje atentado.

Una emboscada contra el enemigo

La mehallá de Midar preparó una emboscada contra el enemigo, con quien sostuvo vivo tiroteo.

Los rebeldes huyeron.

Riña sangrienta entre dos soldados indígenas

En Nador cuestionaron un cabo y un soldado de Intervenciones, ambos indígenas.

El soldado disparó su fusil contra el cabo, matándolo.

El origen del crimen ha sido antiguos resentimientos que existían entre ambos contendientes.

Gasolinera contrabandista, apresada

Los barcos franceses que vigilan la costa en unión de los españoles, apresaron a una gasolinera frente a la desembocadura del río Muluya.

La condujeron a Orán.

De la zona francesa

Los rifeños en retirada

Madrid, 23-12 noche.

Informan de Fez que los rifeños han emprendido la retirada hacia el sector centro del Uarga, siendo perseguidos en la orilla derecha del río por importantes contingentes franceses, apoyados por fuerte artillería.

Los rebeldes tuvieron numerosas bajas.

La retirada la ha motivado las últimas derrotas sufridas por el enemigo en Ain Aisen y Maatuf.

En el sector de Tazza las tropas li-

La previsión del tiempo por los animales

Es siempre útil conocer el estado futuro del tiempo, ya se habite en la ciudad o en el campo. El campesino, en particular, más que otro alguno, tiene necesidad de una casi certidumbre a este respecto, así se trate de siembras, cosechas u otros labores de su vida cotidiana, y si pocas veces tiene un barómetro a su disposición, no deja de contar con meteorólogos que se encargan de señalarle un cambio atmosférico.

Tales son ciertos animales. No puede pasar en silencio la señal bien conocida de las golondrinas que, cuando vuelan bajo, presagian lluvias. No es que esta ave tema la lluvia: vuela a ras de tierra cuando se acerca la tempestad, sencillamente porque los animalitos que son su alimento, al sentir el mal tiempo, buscan un abrigo.

La golondrina les sigue, y cuando abanza y aquéllos vuelven a tender el vuelo, las golondrinas les siguen y persiguen, imitándoles.

Pasemos al hogar. El gato moja una pata con la lengua y la pasa por la oreja? Señal infalible de que lloverá durante el día. Este indicio de un cambio de tiempo y la reputación «barométrica» de los gatos son universales. Supónese que la tempestad electriza su piel, aumentando su sensibilidad, a la manera como la humedad hace gemir a los ancianos paralíticos.

También se ha observado que los gatos, aún los más pacíficos, se ponen inquietos, al acercarse el mal tiempo.

El estado del tiempo afecta al perro, lo mismo que al hombre. El calor le adormece; el frío le fortifica; la humedad lo abate. Empero, ciertos perros predicen el tiempo mejor que otros. Hay algunos que si se les da huesos por la mañana, entierran una parte, al aproximarse la lluvia. Es que han heredado de sus antepasados salvajes la costumbre de hacer reservas alimenticias para los malos días de caza.

El caballo también conoce la proximidad de las lluvias. Extiende el cuello y relincha a plena nariz, como si sintiese el agua que va a caer; se muestra inquieto y deseoso de ponerse en marcha.

Los asnos anuncian la lluvia, rebuznando largamente y sin interrupción. Hay varias teorías sobre la predicción del tiempo por las vacas. Lloverá, probablemente, por la mañana si las vacas se echan sobre la hierba de pasto.

No se ha podido explicar satisfactoriamente esa actitud, suponiéndose que los animales presintiendo la lluvia, se echan para preservar de ella la hierba que pueden cubrir con su cuerpo, y así, pasado el mal tiempo, poder tener alimento.

Bien considerado, parece absurda la conducta de la vaca echándose «antes de la lluvia». Lo natural sería que siguiera comiendo y se echara al caer las primeras gotas. Puede que no se trate sino de un instinto primitivo, para asegurarse un sitio seco o para conservar sus fuerzas hasta que el sol reaparezca.

Otra señal de lluvia o viento fuerte que proporciona un grupo de vacas: Se reúnen en un rincón y vuelven la cola en dirección del viento. Cuando se ve, hasta a las más viejas, dar pataletas y saltos, embistiendo con los cuernos y cocear objetos imaginarios, es señal segura de tempestad.

También las vacas saben predecir los calores y el buen tiempo, cuando se reúnen y rascan unas a otras. Los pastores están de acuerdo sobre que los carneros anuncian la tempestad inminente, en cuanto muestran anormal vivacidad. Saltan, se embisten y juegan, como si quisieran aprovechar el buen tiempo, mientras dura.

Igualmente se tiene como señal de próxima tempestad, en cuanto los cerdos se ponen a gruñir incesantemente y cogen a sus cochinitos para llevarlos a lugar seguro.

Finalmente, las moscas se vuelven inoportunas, cuando se acerca el mal tiempo. Zumban y pican incesantemente. Cuando el buen tiempo es fijo, se juntan a bandadas, como entregándose a una especie de fiesta.

T. S. H.

Para hoy

Para hoy, viernes, se anuncian las siguientes emisiones:

MADRID. Unión Radio (480 M). De 14.30 a 16.30. «La hora de sobremesa» Señales horarias. Noticias. Música. Chistes. Anécdotas. Cartelerías, etc.

A las 17.—«La música sinfónica». Conferencia por don José Subirá, con ejemplos musicales por la Orquesta Unión-Radio.

A las 18.—Concierto de banda. Agrupación de solistas de la banda municipal: «L'Arlesienne primera suite», «Fascinación» (vals), «La estudiante», Tirana de «Barberillo de Lavapiés», «Aandante de la cassation», «Danza de Anitra», «Alma de Dios» (selección), Intermedio de «Goyescas», Número 2 y 3 de las «Escenas pintorescas», «Lilias» (serenata española) Guajiras de «La revoltosa», «El puño» de rosas», y «Agua, azucarillos y aguardiente» (pasodoble).

A las 19.—Manolita R-sales, cantará: «Radiomanía», «Tangomanía», «Castañas», «Pianola de Manolita», «Rancherías», y «Feliciano».

A las 20.—«Cierre de la Estación». BARCELONA.—Radio Catalana (43 M). A las 19.—Cotizaciones de la Bolsa de Barcelona. Boletín meteorológico de Cataluña.

A las 19.5.—«Pierre et moire» (marcha) «La buena sombra» (intermedio). «La Nimphe et le Faune», «Tanzuser» (fantasia), porla orquesta.

A las 19.30.—Noticias de la Agencia Hava.

A las 19.40.—Recitados de poesías por el señor E. Molera.

A las 20.0.—Concierto por la orquesta Radio-Catalana. «Jubel» (apertura), «Allegretto de la octava sinfonía», «Jilite», «Villid» (vals), «Les rochers d'allong», «Segunda suite de orquesta» Guirand, «Rusland» (apertura).

A las 23.0.—«Histoire d'un pierrot» (cantilena), sólo de violoncelo por el señor Emiliano Abad, acompañado al piano por el Sr. Ricardo Valls. «El querer ban-

dolero» solo de violín, por el Sr. Mateo Valero, acompañado al piano por el Sr. Eugenio Badia. «Toreador» (pasodoble). A las 23.30.—Programa de baillables por la orquestina americana Radio-Catalana. —Las restantes emisoras radiarán los programas de costumbre.

COSAS DE TOROS

Otra novillada el día 2

El domingo día 2 de Agosto, se celebrará la sexta corrida de la temporada, en la que actuarán Enrique García «Hilacho», José López «Iguino» y Francisco Vega «Gitanillo de Triana».

El cartel nos parece inmejorable, ya que en él figuran un valiente sin trampa como «Hilacho», un matador seguro como «Iguino» y un gitano que puede ser torero y que torea con estilo de torero grande. Nos aseguran, y así debe ser, que después de esta corrida, no habrá ninguna más, hasta que los días 26, 27 y 28 se celebren las grandes corridas de feria.

Apropósito de las de feria

¿Por qué se empeñarán en aparecer malos, los que se entretienen en propalar falsas noticias?

Recordo que el año que vino «Maera», «se decía que no venía» por que estaba herido; el año pasado, «se decía» que Sánchez Megía, «no estaba contratado»; este año, «se dice»... Bueno, se dicen muchas tonterías sin origen ni fundamento.

Todos los toreros anunciados, vendrán si no se mueren: todos, Belmonte, «Alga-beño», «Marcial Lalanda», «Marquez», «Relampaguito» y «Cañero».

Y que se «chinchin» los que pretenden aparecer malos propalando tonterías, a sabiendas (muchos de ellos) que mienten.

Daniel de NAJERA.

NOTICIAS MILITARES

Nuevos Comandantes

Han sido ascendidos a Comandantes, los capitanes de Infantería, señores Sac y Serrano (don Secundino) del batallón expedicionario de la Corona, y don Emilio García Soria, de la Junta de Clasificación y Revisión de Almería.

Con permiso

Ha marchado a Gergal, con permiso, el capitán del Regimiento de la Corona don Baltasar Castelló.

Día de gala

Hoy y mañana, fiesta onomástica de la Reina Madre y festividad del Apóstol Santiago, respectivamente, vestirán de gala las fuerzas de la guarnición y se izará el pabellón nacional en los edificios militares.

Destinos civiles

Ha sido nombrado cartero de Los Lobos el cabo José Llamas García.

Una suscripción

En honor de una Religiosa

Suscripción abierta en el Hospital provincial para costear las insignias de la Cruz de Beneficencia de la Superiora del Manicomio Sor Policarpa Barbería.

Don José Pardo Medina, Párroco de Vélez-Rubio, 2 pesetas; una señora, 2; Paquíta Piqueras Maresca, 1; Eduardo Piqueras Maresca, 1; Carmen Piqueras Maresca, 1; don Francisco de Haro, 2; don Segundo Gómez Berzal, 2 pesetas.

De Instrucción Pública

Nombramientos

Se remiten a la Gaceta de Madrid para su publicación los siguientes nombramientos de Maestros propietarios por el 4.º turno del Estatuto, para escuelas nacionales de esta provincia y con carácter provisional.

Número del Escalafón. 7257, don José Sánchez para Cerricos (Oria) en la vacante que produce don José Martínez que pasa a servir a Santa Fe (Alicante).

Número 3.216, don Manuel López, para Alsodux.

Don Francisco López, para El Cañico de Albox, dimitido en el Escalafón.

Tímbr provincial

Según lo dispuesto por Real orden de 7 del actual, todas las instancias y certificaciones (que no sean del registro civil), han de llevar unos tímbr provinciales del 10 por ciento del valor de las pólizas del Estado; es decir, de diez céntimos por instancia y veinte por certificados. Este nuevo impuesto está en vigor desde primero de este mes, y todo documento presentado o expedido desde esa fecha ha de ser reintegrado de esta manera.

A los opositores y a los concursantes por el cuarto turno el reintegro total. Como esto puede acarrear sensibles trastornos lo advertimos a los interesados.

PRENSA OFICIAL

Boletín Oficial

Publica el del martes: Reglamento de Sanidad municipal (Conclusión).

—Directos de la sección regional de Pósitos y de la Tesorería de Hacienda, que ya han sido publicados.

—Otros de Justicia y de varios Ayuntamientos.

—Relación de las operaciones facultativas que se han de realizar en las minas que se mencionan.

—Estado y acuerdo de la Junta liquidadora de Corporaciones locales en el Estado, creada por el artículo 7 del Real decreto de 12 de abril de 1924, de fecha 20 del pasado mes de Junio. (Conclusión).

Contiene el del miércoles: Exposición y real decreto de la Presidencia sobre los partís de accidentes del trabajo.

—Circular gub. e nativa sobre higiene y sanidad pecuarias.

—Un edicto de la Tesorería de Hacienda, otros judiciales y de las Auntes municipales de Bayarcal y Beirós.

LA INDEPENDENCIA

Una explosión

Resulta gravemente herida una mujer

Ayer, poco antes de la una de la tarde, Manuela García Córdoba, de 66 años, se hallaba en su domicilio, Majadores 22, buscando entre varios objetos.

De pronto, sin conocer modo ni causa, hizo explosión uno de ellos, lesionándola.

Inmediatamente fué conducida a la Casa de Socorro Municipal, donde por el personal de guardia se le prestó la debida asistencia.

Presentaba una herida en el borde cubital del antebrazo derecho y mano, con pérdida de substancias, e interesado el tejido celular.

Se calificó esta herida de pronóstico grave.

Padecía además otras en la región superciliar derecha, en el labio superior, y comisura derecha, todas a ves, y otras muchas, del mismo carácter, en el lado derecho del cuerpo.

Manuela, después de curada, fué trasladada a su domicilio.

Del suceso se ha dado cuenta al Juzgado de Instrucción del distrito de San Sebastián.

Una nota de la Inspección

La labor de los Pósitos

La Inspección general de Pósitos ha facilitado una nota con la siguiente relación de préstamos efectuados a agricultores pobres por dichos Pósitos, durante los años 23 y 24.

En 1923 los préstamos realizados importaron 28.159.000 pesetas; en el año último se elevaron a 31.724.000. Hubo, por tanto, un aumento de 3.565.000.

El capital saneado de los Pósitos, que en 1923 era de pesetas 44.291.000, se ha elevado en 1924 a 46.105.000, con un aumento de pesetas 1.814.000.

He aquí la relación de los préstamos extraordinarios entre los propios Institutos, para llevar los capitales inactivos de una provincia a otra en que puedan ser necesarios.

Durante el año 1924, los préstamos realizados fueron: agosto, pesetas 10.000; septiembre, 287.000; diciembre, 67.500. Total, pesetas 754.500. De enero a abril de 1925 se elevaron a 1.016.500 pesetas. Total de los préstamos extraordinarios: pesetas 1.471.000.

Para no hacer demasiado extensa esta nota se hace saber que los detalles de estos préstamos extraordinarios pueden adquirirse completos en la Inspección general de Pósitos.

AVISO

La antigua y acreditada clínica dental de don Toribio Alvarez Garcia que durante muchos años establecida en la Plaza de Nicolás Salmerón, se ha trasladado al Bulevar del Principe número 56 donde seguirá prestando sus servicios.

Lo cual hace público para conocimiento de su distinguida clientela y del público en general.

José Alferez Lirio

Médico Especialista

en sífilis, vias urinarias, diatermia

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5

NAVARRO RODRIGO, 22

H. LOS ALAMOS

Plaza de San Sebastián números 3 y 4

El dueño de este antiguo y acreditado establecimiento José Caparrós, con motivo de haber suprimido la parte dedicada a Parador, ha hecho grandes reformas en dicho Hospedaje que se permite ofrecer a su numerosa clientela y al público; grandes rebajas en el precio, ofreciendo pupulos de 2'50 hasta 4'00 pesetas y teniendo para los estables precios económicos.

DOCTOR COMPANY

De la Sociedad Española de Especialidades del Pecho. Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón. Moderna instalación de Rayos X. Consulta: Bulevar del Principe, 59.

CONSULTA ORTOPÉDICA

Jerónimo Farré Gamell

Ortopédico de la Facultad de Medicina de Madrid

Hernias (QUEBRADURAS),

cualesquiera que sea su volumen y antigüedad, incluso las gravísimas que se presentan de nuevo después de operadas, se curan eficazmente, y se curan en la mayoría de los casos, por medio de los aparatos de nuestra invención.

Las deformidades del CUELLO, ESPALDA y PIERNAS, sean de origen raquídeo o tuberculoso, se corrigen totalmente, y los niños de la primera y segunda infancia, los adolescentes, y en algunos casos los adultos, que a consecuencia de una parálisis infantil no pueden andar sin el apoyo de muletas, logran prescindir de ellas, merced a nuestro tratamiento.

PIERNAS ARTIFICIALES con pies cho espesijos y dia tutores laterales de acero, imitando los movimientos naturales.

Consulta en ALMERIA, HOTEL SIMON, de 11 a 1 y de 3 a 6, Estando el día 22 de cada uno de estos meses: Febrero, Abril, Junio, Agosto, Octubre y Diciembre.

Para todos los casos es necesaria la presentación personal del paciente.

En Madrid, en su Gabinete Ortopédico, Juan de Mena, 23 1.º

CONSULTORIO MÉDICO-QUIRÚRGICO DE "LA VIRGEN DEL MAR" a cargo de

D. JUAN MARTINEZ SICILIA-Enfermedades de la Infancia y Medicina general
D. BLAS MARTINEZ SICILIA-Cirugía general, Partos y Matriz

Rayos X :: Diatermia :: Corrientes de alta frecuencia
:: :: :: :: Electroterapia y Electrolisis :: :: :: ::

Este consultorio cuenta con sala de operaciones y camas para operados

CONSULTA DE 3 a 6

RUEDA LOPEZ, 23

CARBONES MINERALES

Carbón Cardiff 1.ª lista Almirantazgo
Coke metalúrgico plata Newclaste
Carbón menudo lavado Asturiano

Antracita Nueces francesas
Carbón Cardiff fragua
Carbón cribado Asturiano

Antracita Dianend cribado

Contrataciones e Industrias, S. A. - MADRID

Delegación de Almería

Oficinas: P. del Principe, 75, bajo :: Depósito: Almadrabillas

CARBONES

Carbón Cardiff 1.ª lista Almirantazgo
Antracita inglesa Cobblets cribada
Carbón Menudo lavado Asturiano

Antracita Nueces francesa
Coke Metalúrgico Cardiff
Carbón Cribado Asturiano

Carbón Fragua inglés Rhondda

M. BERJON - Boulevard, 59

Compañía Transmediterránea

BARCELONA



Servicios fijos por los rápidos vapores de esta Compañía

Salidas para Melilla, todos los lunes y jueves.

Salidas para Orán, todos los jueves.

Servicios quincenales para Canarias, con escalas en Málaga, Ceuta, Tánger, Larache y Casablanca

Salidas para Barcelona, con escala en Cartagena, Alicante y Valencia, todos los martes.

Salidas para Bilbao, con escalas en Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón y Santander, todos los viernes.

Servicio quincenal entre Almería y Génova.

Para todos los servicios, se admite carga y pasajeros.

NOTA: Los vapores afectos al servicio Almería-Génova, admiten carga en Génova para este puerto. Para más informes a sus agentes: HIJO DE RICARDO GIMENEZ, S. en C., Boulevard del Principe, 75.

Gasolina P.P.P.

La más pura.-La que menos ensuca.-La más potente ¡LA MEJOR!

0,66

Precios especiales para cantidad

GUILLERMO HERRERA

Garage Inglés.-Almería

Antonio Ramirez

MÉDICO ESPECIALISTA

Garganta, nariz y oídos

Calle del Obispo Orberá, número 24

CONSULTA DE 10 a 12 Y DE 4 a 6.

Doctor José Esteban Navarro

Especialista en enfermedades de

Oídos, Nariz y Garganta

CONDE DE OFFALIA, 22, PRINCIPAL

Consulta de 10 a 11 y de 4 a 6.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Y ANOMALÍAS DE LA VISIÓN

Prof. R. García Duarte

Catedrático de la Especialidad

DE 11 A 1 Y DE 3 A 5.—HOTEL SIMÓN.

Elisir Estomacal de SAIZ de CARLOS

Tónico, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTÓMAGO
DISPEPSIA
ACEDIAS Y VÓMITOS
INAPETENCIA
DIARREAS EN NIÑOS
Y Adultos que, a veces, alternan con ESTREMO
DILATACIÓN Y ÚLCERA
del Estómago
DISENTERÍA

Hayando contra las diarreas de los niños, incluso en la época del DENTECIO.

33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES

Ensaye una botella y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.

6 pastas botella, con medicación para otros 6 días

Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo

Doctor Jacinto Sastre

ELECTRO-RADIÓLOGO AYUDANTE DEL DR. VIGNETA DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE PARÍS

RAYOS X

Diatermia, Corrientes de alta frecuencia Rayos ultravioletados, Corrientes galvánicas, 'arádica, Baño de curro, Celdas del Doctor Schnee.

Tratamiento racional de las parálisis y neuralgias en general.

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6.—Boulevard, 72 bajo.—Almería.

CLÍNICA DE ENFERMEDADES DE

LOS OJOS DE

M. VAZQUEZ

DE LA BENEFICENCIA MUNICIPAL

Moderna instalación de Rayos X y electricidad medical en sus distintas aplicaciones.

Consultas de 8 a 10 mañana y de 1 a 3 de la tarde.—Boulevard, 77, Almería.

DR. MANUEL GÓMEZ CAMPANA

DEL HOSPITAL PROVINCIAL Y DE LA BENEFICENCIA MUNICIPAL

CONSULTA ESPECIAL DE CIRUGIA, DR 2 A 4

OBISPO ORBERÁ, 39.

GASOLINA "SHELL"

67 C.M.M.

SURTIDOR DEL BOULEVARD

BARRILES

REALIZO 60.000 EN CORTE GALLEGO Y DE PORTUGAL
CALIDADES, CONDICIONES Y PRECIOS INMEJORABLES

Juan Matias Burgos

ALMACÉN, GERONA, 24.-DESPACHO.-ALHAMA (ALMERÍA).

BOLETÍN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY, VIERNES. — Santos Cristina, vg., m.; Vicente, Víctor, Estercacio, Antinógenes, Niceta, Aquilina, Niceta, Aquilina, Meneo, Cabitón, mrs.; Ursicino, obispo.

La Misa y el Oficio divino son de la Vigilia de Santiago Apóstol, con rito simple y color morado.

Santos de mañana, **SABADO.** — **SANTIAGO AP. PATRON DE ESPAÑA.** — Santos Eusebio, vg., m.; Cencrate, Teodomiro, m.; Valentina, vg.; Cristóbal, Pablo, Florencio, Félix, mrs.; Magnerico, obispo.

La Misa y el Oficio divino son del Apóstol Santiago, con rito doble de primera clase y color encarnado.

JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS. — Hoy en el Real Convento de Santa Clara.

Mañana, en la Parroquia de Santiago.

EN LA CATEDRAL. — Por la mañana, a las 8 y media, Horas Canónicas, celebrándose a las 9 menos diez minutos la Misa cantada del día, rezándose a continuación Sexta y Nona.

Por la tarde, a las cuatro, Vísperas y Completas y Maitines y Laudes.

Hoy se celebrarán en Santo Domingo los cultos mensuales con Misa de Comunión, a las 8, para los Hermanos y de unas fieles.

Por la tarde, a las 6 y media, exposición de Su Divina Majestad, Estación, santo Rosario, plática por un Rvdo. Padre Domingo, cánticos, procesión claustral, Bendición y Reserva.

NOVENA SOLEMNE A NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN. — En la Parroquia de San Sebastián la Real Hermandad de Nuestra Señora del Carmen celebra en honor de su Excelsa Madre los siguientes cultos desde el día quince en adelante:

Novenario. Todos los días a las 8 y media: Misa solemne con Exposición de Su D. M. Por la tarde, a las seis: Exposición Mayor, Santo Rosario, Sermón, Ejercicio de la Novena, Bendición, Reserva y Salve, con orquesta, predicando el M. I. Señor don Manuel Puerta, Canónigo, de la S. I. C. de Almería.

El día 25. A las 8, Misa de Comunión general, con orquesta.

A las seis y media de la tarde: Solemne procesión que recorrerá el itinerario que se publicará en los diarios.

El Excmo. Prelado concede cincuenta días de indulgencia por la asistencia a estos cultos.

SANTO ROSARIO. — Se rezará en todas las Parroquias, a las 8 y cuarto, haciéndose al final en la de Santiago el ejercicio diario en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

En Santo Domingo, a la misma hora, a los Misterios cantados y despedida a la Santísima Virgen.

IGLESIA DE LA SAGRADA FAMILIA. — To-

las las tardes a las 7, exposición de Su D. M.; Estación, Santo Rosario, Cánticos, Bendición y Reserva, haciéndose al final el mes de S. Ignacio de Loyola.

Los jueves se hará la exposición del Santísimo a las 5 de la tarde, permaneciendo manifiesto hasta la terminación de los cultos que empiezan, a las 7.

ABORACION NOCTURNA. — Esta noche en Santo Domingo Vigilia por el turno 4.º la Santísima Virgen del Mar.

Estas Vigilias pueden aplicarse por intención de las personas que lo soliciten.

PARROQUIA DE SANTIAGO. — Solemne Triduo en honor del Santo Titular de esta Parroquia Santiago Apóstol con el siguiente orden durante los días 25, 26 y 27:

Por la mañana a las nueve Misa cantada. Por la tarde a las seis, exceptuando el día 25, que será a las 5 y media, exposición mayor de S. D. M., estación cantada, rosario, plática catequística, y ejercicio con letanía, bendición y reserva.

El día 26 fiesta principal del Santo, Misa con diáconos y parroquia, a las 10.

Los sermones están a cargo del Parroco, Ldo. don Carmelo Coronel.

NOTICIAS

Vacantes

Se encuentra vacante el cargo de médico titular de Fondón.

Se proveerá por concurso.

El mismo Ayuntamiento ha anunciado concurso para la provisión de la plaza de veterinario titular.

Consulta médica

Se encuentra entre nosotros el ya aquí conocido especialista en enfermedades de las vías digestivas y de la nutrición, doctor Eusebio Oliver, quien está encargado de los servicios correspondientes a estas afecciones en la Facultad de Medicina de Madrid.

Pasará unos días en compañía de su amigo el Dr. Alferez, en cuya consulta (Navarro Rodrigo 22), recibirá de 11 a 1 de la mañana.

Apremio

La Tesorería de Hacienda ha dictado providencia de apremio de primer grado contra varios contribuyentes morosos de Vera y Cuevas.

Ama

Se desea una para casa de los padres. Navarro Rodrigo, 10.

Ventiladores eléctricos

A precio de fábrica. Vicente Aznar. Cond. Oñalía, 30.

Expropiaciones

El general gobernador ha resuelto, de acuerdo con el perito de Estado, las tasaciones hechas para la expropiación de

LA INDEPENDENCIA

terrenos destinados a varios trozos de la carretera de Almería a Cuesta de los Castaños.

Exposiciones

En los Ayuntamientos de Olella del Campo y Huércal-Overa se han expuesto al público sus respectivos presupuestos para el ejercicio actual.

En los de Purreña y Alsodax se han expuesto asimismo el padrón de cédulas y el reparto de utilidades, respectivamente.

Corsetera

Ha llegado la corsetera doña Concepción Gustil y se hospeda en el Hotel Inglés.

Dos detenidos

La Guardia civil de Olella ha detenido a Diego Sánchez Molina (a) Perro y Juan Domenech Capel, que vendieron varias arrobas de esparto que cogieron del lugar conocido por «Los Garridos (Sorbas).

Rizonutrelina

Harina de arroz y plátanos. Es un alimento exquisito y tiene la propiedad de prevenir y curar la diarrea. — Venta en Farmacias, droguerías y ultramarinos.

Se compra

una caja de piano. Ofertas a calle Zaira, 4, bajo, derecha.

Roban a un juez

Cuando la sirvienta del juez de Instrucción de Purreña se hallaba lavando, días pasados en el Almazora, le robaron un almohadón de lana, de la casa del citado señor según ella manifestó.

Se ha instruido el atestado correspondiente.

Supónese que la sirvienta se ha quedado con la prenda, fingiendo la sustracción.

Purés de plátano "Natura"

Ideal alimento de los débiles y niños. Caja 1.º. Venta en Comestibles y Farmacias.

La muerte del pollo

Ha sido denunciada a la Policía una individuo llamada Isabel Sánchez López que por el solo hecho de picarle una maceta, dió muerte a un pollo propiedad de Carmen Salvador.

La denuncia se ha cursado al Juzgado correspondiente.

Un alcoholíco

En la Casa de Socorro municipal ha recibido asistencia Bernardo Martínez González, de 66 años, que padecía un ataque de alcoholismo, agudo y varias erosiones leves.

Estas últimas se las produjo — según dice — un individuo llamado Juan Miras.

Por escadallazar

La Guardia municipal ha detenido a Manuel Soriano López que se hallaba escadallazando en la vía pública, en estado de embriaguez.

Drogas, específicos

y aguas minerales. En la Droguería «El Triunfo». Rafael González F. de Plaza. Plaza de Nicolás Salmerón 3 (Puerta de Purreña) Almería.

Rateros detenidos

En la madrugada de ayer fueron detenidos por los funcionarios de Vigilancia señores Lupión, Cañadas y Fernández, los profesionales de la «ratería», Francis-

co López Guerrero (a) «El Apache», de 20 años, y Enrique González Millán de 19 años, (a) «Quiques».

Los dos se hallaban blasfemando y cometiendo actos inmorales en la calle Real.

No llevan documentos de identificación.

Los detenidos, que quedaron a disposición del general gobernador, son naturales y vecinos de Granada.

Malos tratos

José Fernández López ha formulado denuncia en la Comisaría contra Francisco Romero que le amenazó y maltrató.

Escritura a máquina

Se hacen toda clase de trabajos directos con una o más copias; precios según la clase de los encargos. Informarán en la Administración de este periódico.

Fallecimiento

Esta madrugada, a la una dejó de existir después de breve enfermedad la esposa del representante de comercio don Francisco Mariano Ferré Gómez.

Tanto a éste como a su demás familia expresamos nuestro sentido pésame por pérdida tan irreparable a la vez que les deseamos resignación cristiana.

Notas marítimas

Movimiento del puerto

Durante las últimas 24 horas se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

BUQUES ADMITIDOS

Vapor «Tintoré», de Melilla, con carga general y 91 pasajeros.

—Idem «Castilla», de Melilla, con carga general y 6 pasajeros.

—Laúd «Virgen del Pilar», de Ceuta, en lastre.

BUQUES DESPACHADOS

Vapor «Tintoré», para Cartagena, con carga general y pasajeros.

—Idem «Castilla», para Melilla, con carga general y pasajeros.

Procedencias sucias

Según telegrama del inspector general de Sanidad exterior, hasta nueva orden se considerarán sucias por cólera las procedencias de Argel, Calcuta y Colombia: por peste, las de Apupa, Lagos, Argel, Beirut, Bahía, Corfú, Guayaquil, Larache, Port Said, Singapore, Suez y Tampico, y por fiebre amarilla, la de Lagos.

TRIBUNALES

Por homicidio

La Sala de la sección primera de la Audiencia provincial ha dictado sentencia en la causa seguida en el Juzgado de Instrucción de Almería (distrito de San Sebastián) contra Francisco Sebastián Fernández Cabello y José Fajardo Heredia.

Por ella se condena al Fernández, como autor de un delito de homicidio, a la pena de 14 años, 8 meses y un día de reclusión temporal, accesorias, costas e indemnización de 5.000 pesetas a los herederos de la víctima.

El hecho de autos ocurrió el día 24 de agosto del pasado año, a las nueve y cuarto de la noche próximamente.

Lo ocurrió en la puerta del establecimiento «Los Espumosos», en el Paseo del Príncipe, se originó un altercado entre Juan González (a) «Colorao» y los gitanos Francisco Fernández Cabello y José Fajardo Heredia, porque en el vestido de una de las gitanas que acompañaban a éstos, cayeron unas gotas del refresco que aquel consumía.

Fueron pocas las palabras que se cruzaron entre dichos individuos, porque Fernández Cabello sacó una pistola e hizo un disparo contra el «Colorao» que resultó gravemente herido.

La bala le entró por el hipocondrio izquierdo.

A consecuencia de dicha herida Juan González falleció días después en el Hospital provincial.

Nombramiento

En la Gaceta del miércoles aparece una disposición nombrando secretario judicial del Juzgado de primera instancia de Huércal-Overa, a don José Benavides, que lo era del Juzgado de la Bañeza.

¿TIENE USTED CALLOS,

juanetes o durezas en los pies?

Use el infalible

Callicida Cuera

(Callicida Veloz)

que los quita radicalmente en 3 días.

El mejor, el más rápido, el más barato. De venta en Almería en Farmacias y Droguerías, a 1.20 pesetas frasco.

ESPECTÁCULOS

PARA HOY

TEATRO CERVANTES. — A las 9.45. La película en dos partes «Virginito argumentista». La película cómica en dos partes «Cayetano o el pasante audaz», estreno de la película en cuatro partes «El Caballero de la dicha».

BALNERIO DIANA. — A las 10. Cine y variedades, previo disparo de tres cohetes. Paquita Domínguez; Hermanas Domínguez y María del Albaicín.

GRAN CINE DE VERANO. — A las 9, función.

El anuncio de estos espectáculos no supone su aprobación ni recomendación.

Notas de Telégrafos

Para la imposición y pagos de giros postales internacionales, han sido fijados, nueva orden, los siguientes tipos de cambio:

1 corona checoslovaca, 0,21 pesetas; 1 idem danesa, 1,46; idem noruega, 5,26; 1 idem sueca, 1,88; 1 dólar, 6,96; 1 florin, 2,79; 1 idem de Dantzig, 1,35; 1 franco belga, 0,33; 1 idem francés, 0,33; 1 idem suizo, 1,85; 1 libra esterlina, 33,70; 1 lira, 0,26; 1 marco finlandés, 0,18; 1 milreis (Brasil) 0,88; 1 peso oro argentino, 6,61; 1 idem id. chileno, 2,30; 1 idem id. uruguayo, 7,06; 1 reichmarck, 1,66; 1 peseta para El Salvador (20 centavos de dólar) 1,39.

LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL

COMPAÑÍA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado

AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS



59 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros contra incendios - Seguros sobre la vida - Seguros de valores
Seguros contra accidentes
Seguros Marítimos - Seguros de Responsabilidad Civil

SUBDIRECTOR EN ALMERÍA

JOSÉ ROMERO BALMAS

PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

Compañía Trasatlántica de Barcelona

(Antes A. López y Compañía)

Vapores Correos Españoles

Para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, Santiago de Cuba, Santo Domingo, Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanailla, Colón y por Canal de Panamá a Guayaquil, Calicut, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso, saldrá de Málaga el 13 de Agosto el vapor

León XIII

con escalas en Cádiz. Para Habana y Veracruz saldrá del puerto de MÁLAGA el día 28 de Julio el vapor

Montevideo

con escalas en Cádiz. Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires saldrá del puerto de ALMERÍA el día 5 de Agosto el vapor

Vasco Núñez de Balboa

con escalas en Málaga, Cádiz y Santa Cruz de Tenerife. Precio del pasaje en tercera clase pesetas 557.50.

VIAJES A ROMA

Antonio López

saldrá de BARCELONA el día 25 de Agosto para CIVITAVECCHIA.

SEGUIRAN OTRAS EXPEDICIONES

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en la Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos. Para más informes diríjase en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, calle del General Segura, 2, bajo.

Lectores de novelas

Oferta ventajosa de Biblioteca PATRIA

125 novelas por 215 pesetas pagaderas en plazos mensuales de 11.95 pesetas. Recibirán, entre otras, novelas de los autores siguientes: Menéndez Pelayo, Pereda, Rodríguez Marín, Villaspesa, Díez de Tejada, Fernández Flores, Curro Vargas, y otros muchos de gran prestigio.

BOLETIN DE SUSCRIPCIÓN

«LA INDEPENDENCIA» — (Almería). Remítase firmado a las oficinas de Biblioteca PATRIA: Fuencarral 138 Madrid.

D. de profesión domicilio

llado en provincia de calle de

núm. desea adquirir 125 obras de Biblioteca PATRIA por 215 pesetas pagaderas en 18 plazos mensuales de 11.95 pesetas.

FIRMA BIEN LEGIBLE

Cereales Chelvi

Velatina

Poderoso alimento vegetariano muy útil para nutrir a personas débiles, enfermos, convalecientes, ancianos, delgados, de estómago y niños de pecho. Venta en Farmacias.

NO SE DEVOLVERAN LOS ORIGINALES QUE SEÑEN ENVÍEN AUNQUE NO SE PUBLIQUEN NI SE MANTENDRA CORRESPONDENCIA SOBRE ELLOS.

Se desean con urgencia

agentes para hacer informaciones personales en todas las localidades de España con preferencia en las aldeas más insignificantes. Se abonarán mil pesetas de comisión por cada información que se lleve a efecto. Trabajo compatible con otras ocupaciones. Se garantiza el pago de esas comisiones en la forma que se desee. Reserva y garantía absolutas. No se precisan referencias ni sello para la respuesta. Para más detalles diríjase al

Apartado de Correos 4.026-Madrid

Vidriera Internacional.-S. Zavala y Compañía S. en C.
Zubietta número 7.-SAN SEBASTIAN

Grandes almacenes de vidrios de todas clases y espesores. Baldosas prismáticas para pisos. Lunas para escaparates, espejos. Biselado, curvado, grabado y decoración de vidrios y cristales. Fabricación de rótulos, vitrinas y vidrieras artísticas.

Servicio rápido-Precios sin competencia

Señoras: El flujo y enfermedad des de la matriz se curan con las irrigaciones del **Dr. Valley**
Usadlas por higiene y para evitar contagios